



# 云南部分旅行社拒收记者律师参团

## 客服:这是行规,担心这些特定职业的游客“挑刺”

暑假来临,云南旅游也逐渐火爆。不过近日,一位新闻从业者在朋友圈爆料称,自己在网上团购预订一家云南旅行社时,因为自己持有记者证被客服建议不要跟团。记者注意到,此前有媒体曝光部分云南旅行社明确规定不接受律师、记者或导游等职业人员参团。律师表示,这类行为已经违反《消费者权益保护法》。

### 旅行社客服称 不收“敏感行业”顾客是行规

新闻从业者李先生(化姓)表示,自己在某短视频平台上团购了一单云南游,在与平台工作人员沟通时,多问了一句:“有记者证是不是有优惠,免门票?”没想到,对方马上来电核实自己的身份,确认后建议李先生不要跟团了,说这种旅游团不会收记者参团,他冒不起这么大的风险,怕丢了工作。

17日上午,记者以“预订丽江大理香格里拉跟团游”为由,询问“记者证是否优惠免门票”进行核实。昆明康辉旅游客服人员在听到记者询问后,直接表示:“我们没办法接待记者,也没有旅行社愿意接待记者。”

记者询问是否因为门票优惠问题不接待记者时,客服人员强调,是有些景点的导游本身不愿接待记者,这属于行规。“除非是跟纯玩团,一般来说都要进购物店,现在购物都是自愿的,也不会强迫你消费,但导游还是肯定希望你们买一点。”客服人员建议,报名跟团的时候,不提自己是记者就可以,也没有什么大问题。

综合《重庆晨报》、《北京青年报》报道

### 不收记者、律师 是怕这些特定职业者“挑刺”

记者以报名西双版纳纯玩团为由,咨询了昆明中国国际旅行社。一位客服经理听说是记者参团也表示:“导游都不敢收这种(游客),万一旅游途中随便拍两张照片,这种事就不好办了。”这位客服经理表示:“如果非要去玩的话,就不要说(自己)是记者了,因为公司那边的话,基本上是不收这种敏感行业的(游客),比如说像律师之类的,也不会收。”

记者也咨询了大理和西双版纳当地的两家旅行社,不过两位工作人员都表示,纯玩团对记者身份没有限制,只是景区可能对记者证没有优惠条件。

昆明中国国际旅行社的客服人员称,这些旅游团会带游客进一些购物店,因为担心此类行为被记者曝光或被律师拿合同说事,所以对这两个职业的游客加以限制。一位不愿透露姓名的业内人士表示,主要就是担心这些特定职业的人“挑刺”,比如律师有特定的专业能力,能够判断出所做的事情合法还是不合法。记者有媒体报道,存在媒体报道的可能性。



最新进展

### 云南文旅厅回应: 正在核实调查

17日,记者致电云南省文化和旅游厅宣传推广处,一名工作人员表示,没有听说类似限制记者参团的现象,“您以游客的身份肯定是没有问题的,如果说你是记者,对方可能会觉得你是要去采访。”该工作人员建议记者不要报低价团,报正常价格的团应该就不会遇到这类问题。

18日,云南省文旅厅一位相关负责人向记者表示,“这个问题工作人员正在核实调查,到时候(有结果)我们这边会官宣。”此外,云南省12345政务服务热线工作人员回复记者称,政府部门并没有出台过这个规定,每个公民都有自主参团的权利。“如果在旅行过程中,发现有拒绝律师、记者等相关人员的旅行社,可以把详细情况提供给我们,我们会调查。”

广东平威律师事务所主任律师张卫平认为,《旅游法》以及《消费者权益保护法》均未对旅游者或消费者的群体予以限制,该行为限制了特殊群体的权利,违反《消费者权益保护法》的相关法律规定,剥夺了特殊群体作为消费者的选择权,属于违法行为。

# 广州一职校食堂吃出疑似避孕套胶制异物

## 校方:认定为鸭子眼球膜 市场监管:样品已封存送检

### 菜里有胶制异物

#### 校方认定为“鸭子眼球膜”

17日,李同学(化姓)向记者介绍,几天前,他所在学校租用了广州市华世外语艺术职业学校的场地进行培训。17日,也就是培训的第6天,有同学在食堂用餐时发现饭菜里有胶制异物,大家怀疑是避孕套。

记者获取的一份校方回复函显示:已问责全体厨房员工并进行扣钱处罚,对于涉事厨师予以开除处理。同时将成立专门的小组进行内部调查,包括追踪原材料供应链、排查可能的操作失误和检查食堂流程。校方对于该异物的认定为“鸭子眼球膜”。李同学表示,对于校方的解释他不能接受,一方面胶制异物与鸭子眼球膜有较大区别,另一方面,学校给予的解释并没有第三方的检测报告作为支撑。

17日晚,广州市华世外语艺术职业学校工作人员回应记者称,经过初步调查,该异物确系鸭子的眼球膜,他们已将相关样品保留,并向家长和学生解释说明此事,以消除误会。

### 当地市监局通报

#### 责令食堂关闭样品封存送检

公开资料显示,广州市华世外语艺术职业学校由广州华世科教投资有限公司筹办,坐落于广州市增城区,是一所重点培养直播电竞、外语艺术、职业技能认证等方向的全日制民办中等职业学校。

针对食堂饭菜中出现不明异物一事,广州增城区市场监管局工作人员告诉记者,他们已经关注到此事,正在进一步处理中。增城区教育局接线人员则表示,她对此事尚不清楚,将向有关领导汇报。

18日,@广州市市场监管发布华世科教食堂饭菜发现异物的情况通报:7月18日,相关媒体报道华世科教投资有限公司下属机构食堂饭菜中发现异物,增城区市场监督管理局立即会同区相关部门及属地镇街开展调查。

目前,已责令涉事食堂关闭,密切关注就餐培训学员身体状况。相关样品已妥善封存并移交第三方权威机构检测中。

据极目新闻报道

### 若真是“鸭子眼球膜”为啥开除厨师?

对这次事件,有网友表示,如果异物真的是“鸭子眼球膜”,那为什么要对厨房员工问责,还开除厨师?学校还表示,将成立专门的小组进行内部调查,包括追踪原材料供应链、排查可能的操作失误和检查食堂流程,这更引起部分网友怀疑。不少网友认为:“没出事查什么呢?”

网友@北方的风表示,食品安全大于天,相关事件往往会受到舆论的广泛关注。众目睽睽之下,白的既不可能说成黑的,想把黑的说成白的蒙混过关更不可能。因此,异物到底是“鸭子眼球膜”还是“避孕套”,或是其他什么东西,应该由权威部门来给出答案。

# 长春一小区突发爆炸 附近楼体明显震动

据中新网消息 18日,有网友称吉林长春绿园区一小区发生爆炸。据网传现场视频显示,该小区内一楼栋约第6层有明显爆炸痕迹,周围部分墙体脱落。

当日11时许,现场视频的拍摄者毛先生告诉记者,事发时间为当日9时20分许,住在隔壁小区的他突然听到一声巨大的爆炸声,并感受到自己所在楼有很明显震动。随后他从厨房窗口处看到,距离自己约一公里远的一个楼栋疑似发生爆炸。“没有看到火光,只看到有青烟冒出来,爆炸声也只响了一次。”

毛先生称爆炸发生楼栋位于一个新小区,该楼栋还只有部分业主入住,他不清楚爆炸点附近是否有居民,但看到已经有消防人员赶到现场处理。

记者随后从当地创业大街派出所了解到,目前此事正在调查中。记者致电该小区物业,工作人员称:“这个事故已经控制住了,没有安全隐患。是什么爆炸我们也在调查中,还不太清楚,相关部门已经在现场处理了。”工作人员称,发生爆炸时房子内有人,但“没有伤亡”。

